

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre — — — 24 K
Fél évre — — — 12 K
Negyedévre — — — 6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSE SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre — — — 20 K
Fél évre — — — 10 K
Negyedévre — — — 5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

MÁRCIUSI BESZÉD.

Elmondta: DR. NAGY FERENC, polgármester.

Március Idusa! Nemzeti megújulásunk hajnalhasadása!

Közel háromnegyed százada, hogy ez a nap ünnepnapja lett a nemzetnek s a mikor smaragd-szímbe kezd borulni az ezeréves magyar föld, e napon ünneplőbe öltözik az egész nemzet; zászlók lengenek, ünnepi menetek indulnak s a himnuszok zsolozsmái közül riadóként zug:

„Talpra magyar! Hí a haza!
Itt az idő!...”

Mi egyszer csak valóban eljött az idő! Hívta, hívja a haza minden ép-kéz-láb fiát... És most már nem is kell a „Talpra magyar“-t szavalni, talpra állt, talpon van minden magyar!

Ma is megüljük az ünnepet. — Ünnepeink itthon és bizonyos, hogy szent érzelmekkel ünnepeink testvéreink is a lövészárkokban, az idegen fogságban, a kórházakban egyaránt.

De ma kivételesen ne nézzük a múltba visszahajló szép szívárványt, ne olvassuk fel a 12 pontot, a kegyelet megsértése nélkül mellőzzük a nagy márciusi ifjúság tetteinek felsorolását; — mert olyan idők következtek reánk, amikor a jelenre kell fordítani minden figyelmünket, a végleges diadalért kell az elpattanásig megfeszíteni minden izmunkat, minden idegünket, a jövővel is csak annyit törődve, hogy az isteni gondviselés nem lehet oly igaztalan, hogy igaz ügyünket bukni hagyja!

De éppen ezekben az időkben kell reámutatnunk mindenek okulására, hogy az 1848-as idők dicső emléke, a haza, a szabadságszeretet apoteozisa évtizedeken át közkincsévé lett a nemzetnek, éltető ereje, eleven kovásza lett a magyar léleknek, nemzedékek nőttek fel az eszme iránt való rajongásban és most, amikor reánk zúdult a világháború rettenetes orkánya, amikor fenmaradásunkért, létünkért a legsúlyosabb áldozatot kell napról-napra meghoznunk; szemünkkel látjuk, hogy nagyjaink nem éltek és nem haltak hiába. Hazaszeretetük, önfeláldozásuk kisu-

gázó ereje hat, munkál, erősít, hősokeket teremt s a magyar hadi dicsőség egyformán tündökölt L. I. manova, Przemyśl, Gorlice, Brest Litowszk, a Lovesen és Doberdó felett!...

Pedig volt idő, nem is oly régen, amikor kezdtünk nem bízni a magyarság erejében... A mikor elharapódzott rajtunk az ősi átok, a viszálykodás, a testvérharc és ádáz gyűlölet...

Modern mezbe öltözött próféták dicsérték mindent, ami idegen, lekicsinyeltek mindent a mi magyar és nemzeti. — Általános volt, ránehezedett a lelkekre a balhiedelem, hogy a magyar eisatnyult, romlásnak indult, nagy erőlködésre képtelen...

És amikor elkövetkezett a népek rettenetes erőpróbája, most, amikor ellenséges világ veszi körül hazánk és szövetségeseink hátaikat; a legvéresebb, a legborzalmasabb háború eget-földet rázó viharában rendületlenül, sziklaszilárdan állanak a magyar ezredek.

Fogalomná vált a magyar szív, a magyar bátorság s egyet jelentenek „hős“ és magyar. 1849-ben fegyverletételre, zászlóbegöngyölésre hangzott el az utolsó magyar vezényszó a harcmezőkön; megfogott, a tulerőtől elnyomott honvédeknek szólt. És háromnegyed évszázad múltán a legveszélyesebb pontokon, keleten, délen, délnyugaton magyar vezényszó hangzik, magyarok állanak a tűzben. És amikor rohamra mennek, amikor a legnagyobb pokolban is szilárdan tartják árkaikat... Damjanicsék vezetik őket, Petőfi lelkesít, halhatatlan szellemeik közöttük járnak...

Hiába a legjobb fegyver! Hasztalan a legszigorubb fegyelem; hősi önfeláldozásra csak annak a nemzetnek a fiai képesek, amely szabadságáért küzdött, szenvedett, amelynek Március Idusa és vértanúi vannak!!!

Igen nehéz, de igen nagy időket élünk. Száz év történelmét csinálják szuronymilliókkal szemünk láttára. A világtörténelem nagy könyvében vér- és lángbe-

tükkel írják nemzetünk históriájának lapjait a mi drága, hős katonáink; most emberek, néhány évtized múlva félistenek, a történelem idealizált alakjai, kikre bámulattal vegyes imádatlalt fognak az utódok feltekinteni...

Költők, történetírók, művészek fogják emlékeiket megörökíteni. Legendák fehér felhőjébe fognak feljebb és feljebb emelkedni...

Irni, mesélni fogják majd rólok, hogy az apa, a fiu, a férj, köny nélkül, dalolva bucsuzott övéitől, mosolyogva, nótázva mentek a halálos rohamra stb...

De mi, akik szemtanui vagyunk az eseményeknek, néma tisztelettel látjuk a könnyeket, amit a háború fakaszt, látjuk a mérhetetlen emberi szenvedést, a fájdalomak tengerét, melyen a dicsőség hajójának át kell haladnia... Oh, a mi drága katonáink, imádozt hősieink. Amikor minden emberi szenvedést, sőt a halál rettetget hatalmát is leküzdve, telje-

sítitek honvédő kötelességeteket; hősebbek vagytok ti a mondák lovagjainál, nagyobbak vagytok a legendák hőseinél!

Ha rohamra mentek, előttetek csattogó szárnyal jár a nemzeti géniusz, csókját nyomja verajtékes homlokotokra, nyomotokban, körülöttetek egy imádkozó nemzet áldozó fohásza!

Városom ünneplő közönsége!

Legyen ez a március idusa a mi hőseinknek szentelve! Mélységes halálával, testvéri szeretettel forduljunk feléjük.

És ti, Miskolcz város hős fiai, bárhol legyetek is, fogadjátok városotok rajongó üdvözlését, — érezzétek meg, mint szikratáviró a villamos hullámokat; dobogtassa meg szíveteket a mi féltő és büszke szeretetünk!

Legyen veletek mindig, védjen áldjon és segítsen haza a magyarok Istene!

Március 15-ike Miskolczon.

Ünnepélyek az iskolákban és a Kossuth-szobornál.
— A Miskolczi Daláregylet és a Közművelődési Egyesület ünnepélye a Koronán. — Diszeldadás a színházban.

(A Reggel tudósítójától.) Múltó keretben ünnepelte meg Miskolcz város közönsége március 15-ike dicső emlékét. — Most is fegyverben találta a magyar nemzetet a nagy ünnep. A harc-tereken fiaink, testvéreink, apáink együtt vívják szövetségeseinkkel az elkeseredett harcot a megsemmisítésünkre törekvő hatalmas ellenséggel szemben. Eljött a második március 15-ike, a rettentő világháborúban és az itthonelvők szívük s lelkük egész melegeivel zengtek hálazsolozsmát a nagy nap emlékére. A tegnapi ünnepségnek mintegy folytatása, kiegészítője volt a mai nap. Jól mondta Pekár Gyula: az idén nemcsak a magyar szabadságot, hanem a fajrokonokkal való együttműködést is ünnepele-tük. Ha a háború zord szellője el-

is rontja nagyszerű ünnepünket, ha egyelőre nem is virul a határ, a távol jövőben ott lebeg már a perspektiva, Magyarország jövő nagyságának tündöklő képe. A turáni népek szövetségének nagyszerű gondolata tölti el egyrészt a kebleket, másrészt az az örvendetes jelenség, hogy egyuttal minden keserű érzés nélkül ünnepelehetjük meg nagy napunkat, mert a dinasztia is együtt érez az ő hű magyar nemzetével és talán a Lajthán tul nem látják már olyan veszedelmesnek a március 15-iki ünnepet.

Miskolcz első polgára, a polgárság feje, dr. Nagy Ferencz adott dísz és sulyt Miskolcz március 15-iki ünnepségének. Az ő nagyszabású szónoki képessége, széles látóköre és izzó, hazafias lelke tette értékessé a mai ünnep-

séget. De kivette részét mindenki a társadalmi egyesületek, az iskolák, a hivatalok, Miskolc város minden polgára. A nemesen esendülő nemzeti dalok, a koszorú a Kossuth-szobor és az a pompás szavaltat, amelyet Palágyi Lajos tartott, méltó kiegészítői voltak a polgármester nagyszerű beszédének. — A magyar nemzet feltámadásának nagy ünnepét ültük és minden kebelben ott rezeg az érzés, hogy a keserű múlt és a szomorú jelen után biztató jövő fog virradni a magyar nemzetre.

A mai nap eseményeiről az alábbi részletes tudósításunk számol be.

A Kossuth-szobornál.

Már a kora reggeli órákban nagy élénkség vette körül az Erzsébet-teret. A kordonon kívül tűzoltók és rendőrök tartották fenn a rendet, a kordonon belül pedig az egyes iskolák vonultak fel a Kossuth-szobor elé.

A miskolci I. számú polgári iskola növendékei tanáraik vezetésével reggel fél 9 órakor jelentek meg a szobor előtt. — Az iskolás növendékek kalaplevéve énekeltek el a Himnuszt, azután Csalla Lajos IV. o. növendék mondott ünnepi beszédet. Ezután az iskolai énekkar „A rajnai őrszem” című dalt énekelte el, mely után Stolár Vilmos IV. o. t. állott fel a szobor talapzatára és lelkesen szavalt a „Talpra magyart.” Az ifjúsági énekkar éneke után megkoszorúzták a szobrot és azután elvonultak.

A felső kereskedelmi iskola tanuló Gálffy Ignác és a tanári kar vezetésével délelőtt 10 órakor jelentek meg a szobor előtt. A Himnuszt és a Szózat éneklése után az ifjúság a Szemere-szoborhoz vonult. Koszorút egy helyütt sem helyeztek el, hanem az e célra összegyűjtött 70 koronát jótékony célra fordították.

A kath. főgimnázium tanuló Dassiévicz Gyula igazgató és a tanárok vezetésével délelőtt fél 11 órakor jelentek meg a szobornál. A Himnuszt és a Szózat éneklése után az ifjúság koszorút helyezett a szobor talapzatára.

A ref. főgimnázium növendékei Csorba György igazgató és a tanári kar vezetésével délelőtt 11 órakor vonultak fel a szoborhoz. A Himnuszt éneklése után Török Andor VIII. o. tan. szavalt a nagy hatással Viador Veres sapkások című szép költeményét. A Szózat éneklése után megkoszorúzták a szobrot.

A miskolci szintársulat tagjai Palágyi Lajos igazgató vezetésével délelőtt testületileg jelentek meg a Kossuth-szobornál, ahol Klenovits György a társulat nevében babérkoszorút helyezett a szobor talapzatára.

A Máv. Dal- és Önképzőkör küldöttsége délután 3 órakor jelent meg a szobor előtt. A Szózat éneklése után Szabó Andor beszélt s azután megkoszorúzták a szobrot.

A Közművelődési Egyesület és a Miskolci Daláregylet küldöttsége a Koronán tartott ünnepély végzetével Balázs Mihály alelnök vezetésével vonult fel a szoborhoz, ahol Balogh Bertalan, a Közművelődési Egyesület elnö-

ke tartott ünnepi beszédét, aztán koszorút helyeztek a szoborra. Innen a Szemere-szoborhoz mentek, amelyet szintén megkoszorúztak.

Iskolai ünnepélyek.

A miskolci „Erzsébet” elemi iskola ünnepélye délelőtt 9 órakor az iskola dísztermében volt megtartva. Az ünnepélyt a Himnuszt éneklése vezette be s azután dr. Kürecz Jakab iskolaszéki elnök szép szavakkal megnyitotta az ünnepélyt. Majd Grünwald Rózsika 5. o. t. szavalt a „Lampérth Géza „Magyar leányok” e. költeményét. A Tavasz elmúlt c. dalt az ifjúsági énekkar adta elő. Azután Kohn Illés tanító hazafias beszédet mondott, amit Reich Zoltán 5. o. n. szavaltat követett. A „Kossuth Lajos azt üzenté...” éneklése után a szép ünnepély véget ért.

A ref. főgimnázium ünnepélye délelőtt 10 órakor volt az imateremben. A műsor a következő volt: 1. Szózat. Előadta a zenekar Koller Ferenc tanár vezetésével. 2. Szentgályi „Kikel még a földből.” Előadta az énekkar Tóth Ferenc tanár vezetésével. Alkalmi beszéd. Előadta Zsupán László tanár. 4. Kozma A.: Roboz rapszódiaja. Szavalt Kalas Imre VI. o. tanuló. 5. Lavotta: Szerenád. Előadta a zenekar. 6. Kis Menyhért: A gorlicei hajnal. Szavalt Fekete Dezső VII. o. tanuló. 7. Himnuszt. Énekelte az énekkar.

A felső kereskedelmi iskola ifjúságának ünnepélye délelőtt fél 10 órakor folyt le az intézet dísztermében. Szavaltatok, ének- és zeneszámok között az ünnepség legszebb része volt Gálffy Ignác igazgató tízes, lelkes beszéde, a mellyel magával ragadta a tanítványait.

A miskolci ref. felsőbb leányiskola ünnepélye az intézet tornatermében délelőtt fél 11 órakor nagy közönség jelenlétében folyt le a következő műsorral:

1. Szózat, énekeltek a növendékek. — 2. Alkalmi beszéd, írta és felolvasta Evva Gabriella VI. o. növendék. — Horváth Géza: Magyar ábránd, zongorán előadta Clauder Margit V. o. növendék. 4. Szász Károly a Turi-fü története, szavalt Hosszúfalussy Magda V. o. növendék. — 5. Bloch I.: Magyar ábránd, hegedűn előadta Hercz Ilona I. o. növendék, zongorán kísérte Eckert Irén tanítónő. — 6. Dr. Kárpáti: Levél jött, levél jött. Énekelte: Halász Kató V. o. növ., zongorán kísérte Varga Juliska VI. o. növendék. — 7. Váradi-Hetényi: Imádkozik a király. Melodráma. Szavalt Bihary Mariska IV. o. növ., zongorán kísérte Oláh Mariska VI. o. növendék. 8. Erdődy E.: Isten, király haza. Előadta az énekkar. — 9. Hevesi J.: A mi katonáink. Szavalt Schnitzer Vilma V. o. növendék. 10. Bruns I.: Magyar táncok. Zongorán előadták Eigner Margit és Gortvai Magda VI. o. növendékek. — Az igazgató zárószava után a Himnuszt énekeltek el a növendékek.

A miskolci Daláregylet és a Közművelődési Egyesület együttesen ünnepelték meg március idusát. A Korona nagyterme, ahol az ünnepélyt tartották, szívről szívről megtelt előkelő közönsé-

gel. Ott voltak többek között: Bizony Ákos és dr. Szentpáli István országgyűlési képviselők, Koós Soma kir. tanácsos, Balogh Bertalan elnök, Horváth Árpád bankigazgató és még számosan a város társadalmából.

Az ünnepélyt a Himnuszt vezette be, majd Szent-Gály Gyula „Kárpáti őrszemét” adta elő a dalárda nagy tetszés mellett. — Nagy Ferenc dr. polgármester általános figyelem közepette lépett fel az emelvényre és hazafiaságtól izzó, gyújtó hatású beszédet mondott, amelynek szépségeivel alig tudott betelni a megértő közönség. A költői lendületű, gyönyörű beszédet lapunk vezető helyén egész terjedelmében közöljük. A polgármester beszédét a dalárda éneke követte, amely után Palágyi Lajos szinigazgató óriási hatással, remekül szavalt el Jakab: „Jeremiás” című költeményét. Zúgó tapsvihar jutalmazta az értékes szavaltat. Az ünnepély a Szózat éneklésével ért véget.

A kir. kath. főgimnázium ifjúsága önképző és zenekörének ünnepélye délután 5 órakor az intézet tornatermében nagyszámú közönség érdeklődése mellett zajlott le. Az ünnepély műsora a következő volt: 1. Ünnepi megnyitó beszéd, tartotta Lippay Zoltán 8. o. t. — 2. Liszt: Rapszódia négykézre. Zongorán előadták: Stimm Margit 8. o. t. és Istvánffy P. Ella 7. o. t. — 3. Arany János: Rendületlenül. Szavalt: Flóra Lajos 7. o. t. — 4. Hubay: Csárdajelenet. (Hejre Kati.) Hegedűn előadta Hercz Adolf 6. o. t. Zongorán kísérte: Stein Lajos 8. o. t. — 5. A vén honvéd, dialóg. Előadták: Bieher József 8. o. t. és Evva Ernő I. o. t. — 6. a) Interméző a Parasztszociális operából; b) Klappka-induló. Előadta a Zenekar vonószekara. Vezényelte Rákos Arnold tanár.

A színházban

este 8 órakor diszeldadás volt. A szineladás előtt a zenekar a Rákóczi-induló játszott a el, majd egy kis leány: Kácsa Mariska, lépett a függöny elé és két hazafias verset adott elő ügyesen, a közönség tetszése mellett. Ezt követte Zsoldos Andor alkalmi költeménye, amelyet ő maga írt. A mély érzéssel elmondott szavak nagy hatást gyakoroltak a közönségre. Ezután a zenekar Gellért Pál vezényletével Bachó István „Magyar ábránd”-ját játszotta el kifogástalanul. A zenekar játéka után Jókai Mór 5 felvonásos szomorujátékát: Dózsa Györgyöt elevenítette fel a társulat.



Mindazok, akik felejthetetlen boldogult nőm, illetve jó anyánk temetésén megjelentek, részvételükkel nagy bánatunkban vigasztalni igyekeztek, fogadják ezuton köszönetünket.

A gyászoló
Davidovics család.

A bolgár-estély Jövedelme 6000 korona.

A Kamara elnöke a bolgár királyhoz.

(A Reggel tudósítójától.) Minden várakozást felülmúló anyagi sikerrel zárult a tegnapi bolgár-estély. Bár még pontos adatok nem állanak rendelkezésünkre, mivel a zadakozások még mindig folynak, annyit azonban már is közölhetünk, hogy az eddigi begyűlt összeg meghaladja a 6000 koronát.

Itt írjuk meg, hogy edelényi Koós Samu kir. tanácsos, a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara elnöke üdvözlő táviratot intézett Ferdinánd bolgár királyhoz. A távirat szövege a következő:

A Bolgár Király Ófelségének
Sofia.

A Bolgár Vörös-Kereszt jávára a főkonzul jelenlétében rendezett ünnepély alkalmával engedje meg Felsőged, hogy a bolgár-magyar közgazdasági közeledés mélyreható fontosságának tudatában a nemes és vitéz bolgár nemzet iránt érzett tiszteletünknek és lelkes baráti érzelmeinknek Felsőged magas színe előtt, mint a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, hódolatteljes kifejezést adjak. Edelényi Koos Samu kir. tanácsos.

Megirtuk, hogy Panese Doreff főkonzul tegnap éjszaka utazott vissza a fővárosba. Az állomásra a város képviselőjében Balogh Zoltán rendőrfőkapitány helyettes kísérte ki. A főkonzul megkérte a főkapitány-helyettest, hogy juttassa hozzá a miskolci lapoknak az ünnepségről írt referáciát, mert elakarja küldeni azokat a bolgár királynak. Balogh Zoltán természetesen teljesítette a főkonzul óhaját és így a Reggel is abban a megtiszteltetésben részesül, hogy néhány számát a bolgárok cárja is elfogja olvasni.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtökön: Legénybucsu.
Péntek: Kisasszony férje.
Szombat: Trenk báró, operett.
Vasárnap: Trenk báró, operett.

— Legénybucsu 17-edszer került színpadra holnap, csütörtökön. A kitűnő operett főszerepeit Halmos, Pádli, Endrei, Szalma, Faragó játszzák.

— A Kisasszony férje, Drégely nagy sikert aratott vígjátéka van pénteken műsoron, a két főszerepben Palágyi és Vajda Ikonkával. A többi szerepeket Fenyő, Erdődy, Zsoldos, Klenovits, játszzák.

Életbelépett a záróra rendszer.

(A Reggel tudósítójától.) Ma este 8 órakor lépett életbe a belügyminiszter ismeretes rendelete, amelylyel korlátozta a korezmák, vendéglők és kávéházak záróját. A rendőrfőkapitánynak a minap kiadott rendelete szerint ma este 8 órakor már az összes korezmákat, 10 órakor a vendéglőket és éjjel 1 órakor a kávéházakat be kellett zárni. A záróra rendszer életbeléptetése valószínűleg alaposan meg fogja változtatni a miskolci éjjeli életet. A kabarék és éjszakai mulatózások megszűnnek, aki ezután mulatni akar, legfeljebb a lakásán teheti ezt meg. Vége a vidám éjszakai mulatózásoknak és 1 óra után csendes, kihalt lesz az utca is. Miskolc éjszakai élete a háboru végéig tetszhalott lesz, hogy a léke örömrivalkására ismét felbredjen dermeteszó álmából.

A Reggel munkatársa sétát tett a város különböző utcáiban és több helyen volt szemtanúja, amikor a korezma és vendéglő tulajdonosok a záróra hivatkozva, nem szívesen bár, de a szükséghez képest bejelentették vendégeiknek, hogy „bezárnak.” — Nyolc óra után már minden korezma megtisztult, tíz óra után pedig a vendéglők helyiségeinek redőnyeit is lehúzták.

A korezmák züllött alakjai korábban távoztak ma este, a vendéglőkben is gyorsabban fogyasztották az ételeket és az italokat. A rendőrség közegei, a kiadott utasításhoz híven, mindennél szigoruan felügyeltek arra, hogy a belügyminiszteri rendelet pontosan betartsassék.

A két elsőrendű kávéházban, az Abbaziában és a Pannóniában simán, akadály nélkül történt meg az első egyórás zárás. A közönség már az első napon alkalmazkodott az új rendhez, fél egy órakor alig volt már egy-két vendég a kávéházakban és ezek is csak érdeklődésből várakoztak, milyen lesz az első záróra. — A Pannóniában már tíz perccel egy óra előtt nem akartak kiszolgálni egy akkor érkező vendéget és ugyanez történt az Abbaziában is. Csak nagy könyörgésre sikerült egy feketekávé, illetve limonádét elfogyasztani. A pincérek már kabátban szolgálták ki a késői vendégeket. — Voltak azonban humoros esetek is. Laci, a Pannónia szivaros gyereke, tíz perccel egy óra előtt ránézett az órára, azután nagylelkűen fordult az egyik vendéghez:

— Na, lehet még egy szivart adni.

Egy ismert miskolci ügyvéd, arra való hivatkozással, hogy a rendelet tévesen értelmezték és az jogszertm csak holnap lép életbe, humoros tiltakozó beszédet mondott.

De ez volt a legfrappánsabb: Öt perccel egy óra előtt a fizetőpincér odalépett az egyik vendéghez:

— Kérem, fizetni.
— Hát ki vagyok én, mi vagyok én, megszökök én magának? Megfeledezett a zárórától és

ezért sértőnek találta személyére a főpincér fellépését.

Valamivel egy óra előtt az utolsó vendégek is távoztak a kávéházakból. Az Abbaziában Oes-

terreicher Zsigmond üzletvezető ünnepélyesen huzta rá az ajtóra a direkt e célra készített reteszt. A Pannóniában Kiszely Gyula főkönyvelő végezte ezt az aktust

és ő csavarta le az utolsó égő villamos lámpát.

Ezután csend borult az összes miskolci kávéházakra, talán első ízben fennállásuk óta.

A sziléziai csapatok elfoglalták Mort-Homme magaslatot.

1000 legény és 25 tisztt fogoly.

Tovább tartanak az Isonzó vonalon az olaszok támadásai.

1000 ellenséges holttest egy helységben.

Budapest, március 15. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Úszicszától északnyugatra a hidfősnécot megszállva tartó csapat heves támadásokat vert vissza, különben jelentősebb esemény nem történt.

Olasz hadszíntér: Az olaszok támadásai az Isonzó arcvonalon tovább tartanak. Tegnap délután a Podgora magaslaton elkeseredett harc folyt. Csapatunk itt a helyenkint benyomuló ellenséget kizűrésében verték vissza. — Ép olyan eredménytelen maradt az ellenségek éjjeli támadása is, amelyet több órai tüzéségi előkészí-

tés után a San-Martinótól dél-nyugatra fekvő terület ellen intézett. E helység előtt az előző napok harcából még több mint ezer ellenséges holttest hever. A tengermelléki arcvonal több más pontján élénk tüzéségi és aknavető harcra került a sor. A karinthiai határterületen Fella-szakszunkat, Tirolban a Col di Lana területét az ellenség élénk tüzzel tartotta. — Olasz repülőgépek Triestre bombákat dobtak, anélkül, hogy kárt okoztak volna. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

A sziléziai csapatok elfoglalták Mort-Homme magaslatot.

1000 legény és 25 tisztt fogoly.

Berlin, március 15. A napv főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Neu-Capellenél egy előretolt angol védőművet megszálló legénységével együtt levegőbe röptettünk. Az angol tüzéség hatalmas ágyutüzélest indított Lens városára. A francia tüzéség új állásunk ellen, Ville au Boissnál, valamint a champagnei harcvonal különböző szakaszai ellen, igen élénk tevékenységet fejtett ki. A Maastól balra sziléziai csapatok harcvonalait a Bois des Corbeauxtól nyugatra fekvő vidékről erőteljes lendülettel a Mort-Homme-magaslatra tolták előre. Az ellenség huszoneg tiszttje és több mint 1000 főnyi legénysége sebesületlenül került fogságunkba. — A franciák négyszer megismételt ellentámadása semmiféle sikerrel nem járt,

ellenben érzékeny veszteségeket szenvedtek. A Maas jobb partján és a Cote keleti lejtőm mindkét fél tüzésége elkeseredetten küzdött tovább. A Vogézekben és azoktól délre a franciák felderítés céljából több kisebb előretöréssel próbálkoztak, amelyeket visszavertünk. Leffler hadnagy Bopuamietől északra immár a negyedik ellenséges repülőgépet lőtte le. Egy angol kőfedelű Vimynél (Arrastól északkeletre) védőágyunk, egy francia repülőgépet leszállására kényszerítette Haumont felett (Verduntól északra), egy nagy francia repülőgépet légi harc után lezuhant. A repülőgép utasait elfogtuk. — A többi gép utasai meghaltak.

Keleti és balkáni hadszíntér: A helyzet változatlan. (Min. sajtóosztály.)

Az olaszok Franciaországért.

Az olasz harcképes munkásokat a francia frontra viszik.

Lugánó, március 15. Az olasz offenzíva, a rossz idő miatt, nem sok sikerrel kecsgett. A hólavának egész zászlóaljkat temettek el. Az olaszok az offenzívát a francia diplomácia kényszerítésére indították meg.

Lugánó, március 15. Az összes harcképes munkásokat a frontra viszik. Ezzel mintegy 80 ezer fővel szaporodik az olasz hadsereg.

Bulgária jó viszonyban van valamennyi szomszédjával.

Szófia, március 15. Tonosew miniszter az Utro munkatársa előtt nyilatkozott Bulgária hely-

zéről. Kijelentette, hogy Bulgária helyzete kitűnő. Sehonnan semmi veszély nem fenyegeti. —

— Szomszédjaival jó viszonyban van és szomszédai is jó viszonyban akarnak lenni Bulgáriával. Nemzeti ideáljait megvalósította, egyébre nem törekszik. Senkivel szemben sincsennek agresszív szándékai.

Sarrail lemondása.

Szaloniki, március 15. Itt úgy tudják, hogy Sarrail tábornok lemond a balkáni főparancsnokságról.

Beranger

a harctéri helyzetről.

Genf, március 15. Az Actionban Beranger ismerteti a verduni helyzetet és kifejti, hogy Verdun a Lyon és Páris felé vezető utat védi. Ha a németek elfoglalják Verdunt, veszélyeztetve lesznek a legnagyobb francia arzenálok is.

A francia anarchisták a korai béke ellen.

Zürich, március 15. (Havas.) A francia anarchisták tiltakoznak a korai békekötés ellen, mert ebben nem látnak kielégítő megoldást.

Salandra felveti a bizalmi kérdést.

Lugánó, március 15. Pénteken Salandra a kamarában fontos politikai nyilatkozatot fog tenni és felveti a bizalmi kérdést.

Tárgyalások Japán és Anglia között.

Szentpétervár, március 15. Anglia és Japán között tárgyalások folynak. Mindkét fél kedvezményeket akar elérni Kelet-Ázsiában.

Kut El Amerában éheznek az angolok.

London, március 15. Eymler tábornok azt jelenti a hadügyi kormánynak, hogy Kut el Amarna felszabadítására nincs sok reménye. — A körülzárt angolok éheznek és lovakat vágnak le éltségük csillapítására.

Elszállították Szalonikiból a francia csapatokat.

Rotterdam, március 15. Orosz lapok szerint Szalonikiból a francia csapatokat a francia frontra szállították és területiális csapatokkal fogják őket pótolni.

Zürich, március 15. Az entente haditanácsán Joffre bejelentette,

hogy Franciaországnak teljes fegyveres erejére szüksége van a francia területen és távol tartja magát minden más akciótól.

Giolitti pártja erősödik.

Lugánó, március 15. Az Avanti megállapítja, hogy az olasz kamara alelnökválasztása alkalmával kitünt, hogy az intervenciómistaák többsége gyöngült és Giolitti pártja erősödött.

Forrongás egy román kerületben.

Bukarest, március 15. Vaslin kerületben a parasztek forrongásban törtek ki, mert a megígért gabonamennyiséget nem osztották ki közöttük. Számos letartóztatás történt.

Az internált macedon-bulgárok sorsa.

Athén, március 15. A kormány elrendelte, hogy a macedon bolgárokat Kréta szigetéről Pireuszba szállítsák. Passarow görögországi bolgár követ Gunárisz volt finanszterelnökkel hosszasan tanácskozott ebben az ügyben.

A trónörökös előléptetése.

Bécs, március 15. A király öfelsége Károly Ferencz trónörökösét altábornaggyá és altengernaggyá nevezte ki és megbízta a hadsereg parancsnokságával.

Berchtold gróf a király főudvarmestere.

Bécs, március 15. A király öfelsége Lobkowitz herceg eddigi főudvarmestert állásától felmentette és titkos tanácsossá nevezte ki. Utódjául Berchtold gróf volt külügyminisztert nevezte ki.

Tirpitz államtitkár lemondása.

Berlin, március hó 15. A Wolff-ügynökség jelenti: Tirpitz, a német tengerészeti hivatal államtitkára lemondott állásáról. Utódjául Keppelét szemelték ki.

A német költségvetés.

Berlin, március 15. A képviselőház költségvetési bizottsága titkos jellegű tanácskozást folytatott, amelyen Jagow államtitkár is részt vett. Az ülésen a külügyi költségvetést tárgyalták.

— Orosz foglyok fogják felépíteni az oroszok által feldúlt kárpáti falvakat. Az oroszok által elpusztított falvakat az odavaló lakosság igénybevétele mellett, foglyok fogják felépíteni. Tehát azok a kezek, amelyek először parancsszóra pusztítottak; most parancsszóra építeni fognak. — A magyar történelemben örökre fel lesz ez a tény jegyezve, hogy a késő utódok is tudjanak arról, hogy a felvidék elpusztított falvait a pusztító kezek építették fel.

HIREK.

— **Köszönetnyilvánítás.** A bolgár Vörös Kereszt javára rendezendő est alkalmából a következő adományok érkeztek hozzám: N. N. 30, Rusznák Samu bányafőgondnok 20, Soós Józsefné 20, Rosenthal Vilmosné 20, Ujhelyi Miklós és neje 20, Balázs Fülöp 10, Hollaender Izidor 10 korona. Ezen összegeket ezennel nyugtázom és megköszönöm, Dr. Tarнай Gyulné.

— **A városi gyámpénztár zárszámadása.** Miskolcz thjf. város gyámpénztárának 1914. zárszámadását 15 napi közszemlére azzal tesszük ki, hogy az a közigazgatási irodában a hivatalos órák alatt délelőtt 8 órától délután 2 óráig terjedő időben bárki által megtekinthető s arra netáni észrevételét mindenki megteheti. — Miskolcz, 1916. évi március hó 11. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **A katonák husvéti szabadsága.** A hadügyminiszterium sajtóosztálya közli, hogy anemviben a szolgálat megengedi, a keresztény felekezetek hívei április 21-én, 22-ének délutánján és április 23-án, az izraeliták április 17-ének délutánján és április 18. és 19-én szabadnapot kapnak. Ez a rendelkezés ki fog terjedni a hadifogolytáborokra is és az e táborokon kívül dolgozókra is.

— **Az új címer a pénzügyminiszter a következő hirdetményben közli az új címer alkalmazását a pénzügyminiszter: Mindazoknak a magyar veretű koronaértékű érmék veretésénél, amelyeken a magyar szent korona országainak egyesített címere a címertartó angyalokkal látható, ezentul a magyar szent korona országainak az 1915-ik évi október hónap 10- n kelt legfelsőbb kéziratral megállapított új címerre fog alkalmaztatni. Szintugy mindazon osztrák veretű érméknél, melyekben a császári sas látható, jövőre az osztrák tartományok új címere fog alkalmazást nyerni.**

— **Adakozás.** A Miskolczi Takarékpénztár a háborus nehezebb viszonyok között sem feledkezve meg több év óta követelt nemes adakozásáról, ez évi zárszámadása alkalmából is 40, azaz negyven koronát volt szives a Miskolczi Elemi Iskolai Tanítók Otthona és Segélyegyesülete részére juttatni. Az összeg vételét legmélyebb köszönettel nyugtatjuk az egyesület nevében. Vadas Ábrahám, h. elnök Szabó János, pénztáros.

Balogh József festőművész lakik Zöldfa-utca 27.

Kiadó üzlethelyiség

Széchenyi-utca 128. szám alatti (volt Reinitz Miksa-féle) üzlethelyiség azonnal kiadó.

Értekezhetni SCHULTZ MÓR üvegyüzletében.

HIRDESSEN A REGGELBEN.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolczon.

APOLLO

nagy mozgószínhöz
WEIDLICH-PALOTA
TELEFON 8-15.

Március 15-én és 16-án:

A szerelom uzsorása.

Egy pupos leány regénye 4 felvonásban.

A dragonyos kisasszony.

Kacagató vigjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárák.

Előadások kezdete: d. u. 4,6 és este fél 9 órákor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órákor

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogcsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogcsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabalkapu 2., mindszenti templom mellett.

Elsőrendű államilag arankamentességre ölom- és er-
zárólt **lóhere-mag** deti
észak- **répa-mag** jutanyosan
német **repa-mag** kapható
Feuerstein Márkus
terménykereskedőnél
Miskolcz, Vay-ut 1.

Nyomdász-tanonc

felvétetik

Klein és Ludvig
könyvnyomdájában.

Apró hirdetések

10 szög 10 fillér, minden további szó 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges tizetés mellett közlünk.

Lakást, egyszerűen butorozott szobát és konyhát, vagy szobát takaréktűzhelyvel keres tartalékos tiszt. Szives ajánlatok a lakbér feltüntetésével együtt a cs. és kir. katonai élelmezési raktár legénységi osztályához intézendők. 139

1-2 ügyes varróleány női ruhavarráshoz felvétetik Kőkesey-utca 1. szám. 140

Adakozzunk a
Vörös Kereszt Egyletnek

Uránia

Nagy Mozcószínház

CSAK 1 NAPIGI!

Folyó hó 16-án, csütörtökön

A belgrádi konakból zsákmányolt szenzációs filmek.

Petr király, György és Sándor hercegek, Pasics, Viktor Emánuel olasz király, Cadorna, Salandra, Sonnino stb. stb. láthatók a filmen.

Naponta két előadás.
Este 6 és fél 9 órai kezdettel.

Mérsékeltlen felemelt helyárák.
A páholy, fentartott hely és szőlye ülések számozva vannak.

Iskolaszolgai állás.

A ref. főgimnáziumban II-ik iskolaszolga kerestetik.
Jelentkezni lehet az igazgatónál.

Uiságárusításra,

valamint kizárólag házhoz való kézbesítésre
férfiak, asszonyok
azonnal felvételnek
Groszman Jágó üzletében.

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám alatt egy 2 utcai és 1 udvari szobából, kamrákból és pincéből álló lakás nagy udvarral, kis kerttel

1916 május 1-re kiadó.

Értekezhetni lehet kiadó-hivatalunkban.